

储祥好在市人大常委会、市政协机关调研时强调 共商发展大计 共谱转型新篇 为打造“一城两区三门户”助力赋能

运城晚报讯(记者 张越)12月24日,市委书记储祥好到市人大常委会、市政协机关调研,走访看望机关干部,了解情况、倾听建议。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话精神,紧扣全市中心大局,履职尽责、担当作为,汇聚起团结奋斗的强大合力,为打造“一城两区三门户”助力赋能,为中国式现代化运城实践贡献智慧和力量。市人大常委会主任那志茂、市政协主席陈杰参加。

在市人大常委会机关,储祥好先后来到信访室、预算联网监督查询室,详细了解信访接待、处理督办情况,观看了国

有资产、预算联网监督平台演示。他指出,市人大常委会认真履行宪法法律赋予的职责,在落实市委要求、回应人民关切中扛起了责任、体现了担当,人大工作迈出坚实步伐。要以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为指引,自觉用党的创新理论统揽和指导人大工作。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,加大“小切口”立法探索力度,完善国有资产管理监督、预算审查监督等方式,推动制度优势更好地转化为治理效能。要落实好“两个联系”要求,加强代表能力建设,及时倾听民意、反映诉求、疏导情绪,当好党委、政府联系人民群众

的桥梁。

在市政协机关,储祥好仔细询问“遇事好商量”等平台运行情况,听取协商调研、提案办理、社情民意反映等介绍,饶有兴致地翻阅文史资料工作成果。他对市政协完善制度机制、建强履职阵地、创新民主监督形式等工作给予肯定。强调,市政协要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,强化政治引领,广泛凝聚共识,增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,发挥平台作用,提高建言质量,彰显独特作用。要密切与各党派团体和各族各界人士的沟通联系,求同存异、

聚同化异,把各方面力量紧密团结在党的周围。

储祥好指出,明年是“十四五”规划收官之年,也是为“十五五”良好开局打牢基础的关键之年,各方面任务艰巨繁重。近期,市委通过一系列会议,对当前和今后一段时期重点工作进行了部署。市人大常委会和市政协要主动服务中心大局,同频共振、同向发力,为建设富裕、文明、幸福的好运之城作出应有贡献。市委将一如既往重视和支持人大、政协工作,为大家履职尽责、开展工作创造良好条件、提供有力保障。

市人大常委会、市政协领导班子成员分别参加相关活动。

市政府党组(扩大)会议召开

姚逊主持并讲话

运城晚报讯(记者 邢智轩)12月24日,市政府党组书记、代市长姚逊主持召开市政府党组(扩大)会议,深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话精神,认真落实全市领导干部大会、市委常委会(扩大)会议、全市2025年度经济工作谋划及项目推进汇报会精神,分析研究当前政府工作,推动各地各部门进一步增强时不我待的紧迫感,坚持目标导向、问题导向和结果导向,全力抓好“一城两区三门户”目标和思路的落实落地,奋力谱写中国式现代化运城实践新篇章。

会上,各位副市长结合分管领域工作完成情况,指出短板弱项,提出工作举措。会议要求,要对照年度目标,查缺补漏、奋力冲刺,已经完成的要巩固提升、总结经验,可以完成的要谋求突破、确保完成,落后的要奋起直追,力争实现最好结果,全力打好收官战。同时,统筹谋划本地本部门明年工作重点和举措,确保明年开局成势。

就进一步提高政府执行力和落实力,会议强调,要提高政治能力。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神重要指示批示精神,坚决落实党中央决策部署,

坚持对标对表,及时校正偏差,确保政府工作始终保持正确的政治方向。要善于从政治上看待、分析、研究、解决问题,从坚决做到“两个维护”的高度来思考、谋划、部署、推动政府工作。要强化大局意识,不折不扣执行党中央大政方针和省委、省政府工作部署,以一域之光为全局添彩。要严守政治纪律和政治规矩,主动接受市委领导,严格执行各项工作制度,推动政府工作再上新台阶。要提高落实能力。坚持守正创新。守正就是要按照既定要求抓实市政府已经确定的各项工作任务,

创新就是根据形势、任务的变化,对工作思路适时优化提升,让落实更有力。增强紧迫感。面对百舸争流的竞争态势,拿出超常规举措,推动各项工作实现新突破。讲求方法。科学扎实调研,掌握真情实况,进行科学决策。要系统全面推进,聚焦关键突破,实现“牵一发而动全身”。要敏锐觉察,及时防范化解各类显性和潜在风险。要坚持结果导向,以结果倒逼工作落实,激励干部善作善成。要提高廉政能力。切实履行好“一岗双责”,以身示范树立清风正气。健全完善重点领域制度机制,规范权力运行,保持惩治腐败高压态势。强化法治意识,推进政务公开,让权力在阳光下运行。严格落实中央八项规定精神,推动全面从严治党向纵深发展,努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。

劳务经纪人:零工经济的“调度师”

记者观察

□记者 范楚乔

在万荣有这样一群人,他们扎根城乡,凭借诚信口碑和人脉资源,促进了闲散劳动力和灵活用工需求的精准匹配,在增加城乡居民收入、促进经济发展方面发挥着重要作用,他们就是劳务经纪人。

果品套袋、药材挑拣、畜牧养殖、建筑工程、家政服务、运输装潢……各行各业都需要劳务经纪人发挥作用,他们的重要性可见一斑。如何激发这一群体的活力,让他们发挥好“中间人”的作用,持续畅通零工就业服务“最后一公里”?

万荣县人社部门依托该县零工市场,从建设队伍、建立机制、用好平台3方面入手积极探索,构建起适合当地发展的服务模式。

近年来,该县各级人社部门通过摸排、走访,将有能力的、群众反馈好的人员归纳起来,建立了劳务经纪人实名库,并实行动态管理。目前,该县共有劳务



▲包装果品 记者 朱超逸丁 摄

经纪人730余名,他们活跃在县、乡(镇)、村(社区)的农业生产、家政服务、货运等各个行业,绽放着独特的光芒,成为促进万荣县零工经济的坚实队伍保障。

家住县城的劳务经纪人杜文革成为零工和用工方“牵线人”已有好几年,她服务的群体多是宝妈、中年妇女,活计多是手工活、农业零活。“大家闲着也没事,一起出来打个零工,多少挣些钱,贴补家

用的同时生活也更充实。”杜文革说。

队伍建起来了,如何让他们更好地服务群众?万荣县人社局出台了相应的管理办法,从资格认定、经纪活动、考核奖惩、监督检查等方面对劳务经纪人进行规范管理。该县曾对劳务经纪人群体进行表彰,树立“金牌劳务经纪人”典型,进一步夯实了基层就业服务力量。

通过利用劳务经纪人与农业合作

社、种粮大户、基层群众联系密切的优势,万荣县还分行业、分地区建立劳务经纪微信群。该县零工专班及时在全县收集就业岗位,定期向微信群推送,使劳务经纪人从“工头”变为“群主”。在这一线上服务平台,零工和用工方找活更高效、更便捷,截至目前,已累计服务零工7600余人。同时,该县还在此基础上培育出了万泉仿瓷工、汉薛摘菇工、西村药农等乡镇特色劳务品牌,拓宽了群众的就业渠道,为乡镇经济发展注入了新活力。

“咱本地农副产品有特色、品质优、市场受欢迎程度高,农业发展大有可为。我会发挥好‘中间人’的作用,带动更多零工就业增收,同时把家乡特色农副产品销售到更广的市场。”万泉乡劳务经纪人曹小强说。

建好队伍是保障,立好机制是关键,用好平台是桥梁。劳务经纪人就像零工经济市场上的“调度师”,在各自领域运筹帷幄,谱就一首首增收致富的乐曲。该县今后还将积极探索奖励机制,进一步引导和规范这一群体,使他们能更充分地发挥作用,惠及民生,促进经济社会发展。

万荣县劳务经纪人群体是我市劳务“中间人”的代表,各县(市、区)、各类行业都有这类人员的身影。今后,应该多挖掘优秀劳务经纪人,从政策等方面进行支持,鼓励他们发挥好带头作用,进一步壮大这一群体的力量,为城乡居民灵活就业撒开“关系网”、连接“人脉圈”,促进更多群众高质量充分就业。